

# Libertatea

Fondator:  
Gheorghe Văstinar

## Proporilei

Ziar de Informații  
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și Administrația (Ziar), Str. Calinescu Nr. 7  
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 19.200 anual  
Pentru autorizații și întreprinderi lei 45.000

### 24 Ianuarie

Deși unirea Principatelor s'a înfăptuit abia în ziua de 24 Ianuarie 1859, actul unirii a cunoscut o lungă perioadă premergătoare.

Cu mulți ani înainte cu scopul reglementării raporturilor dintre boieri și țărani, a luat ființă Regulamentul Organic, conținând legi ce erau defavorabile țăranilor, dar cu atât mai favorabile boierilor.

Deja în Regulamentul Organic se recunoaște asemănarea administrației ambelor Principate. De aceea s'a și instituit o comisiune mixtă, care să prefacă într'un singur trup legile moldo-valahe (Xenopol).

Introducând aceleași legi și același sistem de administrare, s'au pus bazele economice și s'a pregătit unirea politică a Principatelor.

Consulul francez Bois-la-Comte analizând prin anul 1838 consecințele legiferării unice în cele două Principate, recunoaște că Rusia a fost aceea, care prima a patronat ideea unirii celor două Principate.

Acest fapt este subliniat și de Mihail Eminescu, care cu 50 ani mai târziu, în articolele sale de politică externă, în ziarul „Timpul” a știut să sublinieze, că datorăm recunoștință Rusiei pentru ajutorul ce ni l-a dat la pregătirea unirii din 1859.

Principatele Române de secole de-arândul erau sub luțul imperiului otoman și era evident că numai prin scuturarea acestui jug se putea dobândi libertatea națională.

Lordul Palmerston, un fruntaș al guvernului englez de pe atunci, a expus un plan asupra împărțirii politice a Europei. După acest plan Moldova și Valahia, până și strămtorile Dunării, trebuiau date Austriei.

Țarul Nicolae I, prin anul 1853 a comunicat însă ambasadorului englez Seaumur, că Rusia prevede unirea Moldovei și a Munteniei și că Serbia, Bulgaria și Principatele Dunărene trebuie să devină state independente.

Din cele de mai sus reiese că imperiile otomane și austriace erau potrivnice actului de la 24 Ianuarie 1859. Xenopol analizând cauzele acestei atitudini, explică, că Rusia era pentru unire din cauza dorinței ei, — pe de o

## Social-democrația singură posedă cheia soluționării problemelor zilei de astăzi

Schimb de scrisori între partidul laburist englez și partidul social dem. român

Secretariatul General al Part. Social-Democrat a primit din partea Secretariatului General al Partidului Laburist din Anglia, o scrisoare cu următorul conținut:

**SECRETARIATULUI GENERAL**  
al Partidului Social-Democrat  
din România  
**BUCUREȘTI**

**DRAGI TOVARAȘI,**

Vă mulțumesc pentru scrisoarea ce ne-ați transmis prin Min. nostru de Externe și adresată Comitetului Executiv al Partidului Laburist, care vă mulțumește călduros pentru bunele voastre urări.

Actualmente comunicațiile poștale sunt foarte dificile, dar ne gândim la un schimb regulat de informații și opinii îndată ce situația va reveni la normal.

Uniți de idealurile noastre comune socialiste, pe care evenimentele neprielnice din ultimii 6 ani nu au făcut decât să le accentueze, și legați de unirea solidarității noastre internaționale, facem împreună față formidabilelor îndatoriri ce ni se impun, conștienți fiind în conștiința noastră că **NUMAI SOCIAL-DEMOCRAȚIA**

țineze, și legați de unirea solidarității noastre internaționale, facem împreună față formidabilelor îndatoriri ce ni se impun, conștienți fiind în conștiința noastră că **NUMAI SOCIAL-DEMOCRAȚIA**

**SINGURĂ POSEDA CHEIA SOLUȚIONĂRII LOR.**

Cu salutări socialiste  
**PHILLIPS MORGAN**  
secretar general al Part. Laburist

### „Socialismul este astăzi prezent în toate guvernele”

Scrisoarea trimisă de partidul socialist spaniol partidului social democrat român

Scrisoarea primită de Comitetul Central al Partidului Social-Democrat din România din partea Comitetului Central al Partidului Socialist Spaniol cu sediul la Paris.

Comitetul Central al Part. Muncitoresc Socialist Spaniol din Paris  
**COMITETULUI CENTRAL**  
al Partidului Social-Democrat  
**BUCUREȘTI, România**

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Socialist Spaniol e fericit de a vă adresa urările sale cu ocazia Anului-Nou 1946, în momentul când pacea este o realitate în unele părți ale lumii, deși în altele, Spania de exemplu, teroarea respingătoare domnește și regimul fascist al lui Franco continuă să fie o rușine a civilizației într'o lume liberă.

Partidul Muncitoresc Socialist Spaniol se felicită de strălucitoarele victorii pe care le-a cucerit socialismul în mai toate țările din Europa. Socialismul este astăzi prezent în toate guvernele și putem să întrevădem ziua în care toate partidele noastre vor avea nevoia să considere

problema politică internațională ca o problemă a colaborării socialiste.

Dorim ca anul 1946 să dea socialismului deplină maturitate politică în toate țările și ca pe plan internațional, socialismul să poată urma climatul îndrăzneț al stabilității regimurilor în care partidele noastre au responsabilitatea.

Trebue să ne pregătim — și aceasta cât mai repede — pentru Congresul internațional socialist, unde va trebui să se fixeze directivele de colaborare a tuturor partidelor socialiste, pentru a contribui cât mai mult la succesul politicii socialiste.

Dorim ca masele socialiste să poată vedea creându-se noul legătură, într'o lume nouă, pentru a clădi societatea de mâine.

Primiți, vă rugăm, scumpi tovarășii, sentimentele noastre frățestre și socialiste.

**PRESEDINTE.**

p. Comitetul Central:  
(ss) **IULIO HERMANDEZ**  
Secretar general:  
(ss) **ANTONIO GARDO**

**24 Ianuarie este sărbătoare legală**

— Se aduce la cunoștință că potrivit art. 2, punctul 3 din Legea pentru reglementarea fepausului duminical și al sărbătorilor legale, ziua de 24 Ianuarie (Ziua Unirii) este decretată ca sărbătoare legală și deci toate întreprinderile industriale și comerciale de orice natură, vor fi închise.

Se exceptează acele întreprinderi care au autorizație specială de a lucra în zilele de Duminică și sărbători legale.

parte de a slăbi pe Turci, întărind pe Români — dar de altă parte spre a lovi dușmana ei ne recunoscătoare, Austria. În sfârșit Rusia a recunoscut că trebuie să sprijine o dorință manifestată de toți Români.

Dar nu numai Rusia oficială a sprijinit unirea. Revolutionarii democrați, în frunte cu Cernisevsky, luptând împotriva lobăgilor din toate țările, au salutat

cu bucurie, în revista „Sovromenic” (Contemporanul) actul de la 24 Ianuarie 1859.

Este un fapt îmbucurător că atitudinea Rusiei oficiale a continuat să fie tot favorabilă României în războiul de la 1877, iar mai nou, și Rusia populară, după 23 August 1944, ne-a ajutat la redobândirea independenței naționale, cât și la realizarea Ardealului de Nord.

Aceste fapte dovedesc încă odată că o adevărată politică națională românească nu se poate concepe decât numai în cadrul unei politici de sinceră prietenie cu Uniunea Rusiei Sovietice, care reprezintă azi politica nu numai a Rusiei oficiale, ci și năzuințele muncitorilor și a popoarelor înglobate într'ansa.

**G.H.Ș.**

Viata partidului

Adunarea Generală a P. S. D. la Ghiroac

Secțiunea Ghiroac a P.S.D., Duminec 18 Ianuarie 1946, a ținut ședința adunării generale, care a fost deschisă de tov. președinte Ștefănescu Ioan...

Tov. Coma Ioan, a mulțumit tov. președinte pentru întreaga activitate depusă în interesul secțiunii P.S.D. din Ghiroac...

Ca președinte a fost reales neobositul tovarăș învățător Ștefănescu Ioan, secretar Coma Ioan inv. director, vice președinte: tov. Vesmeș Carol...

In comisia de cenzori: Tov. Vălean, cu Teodor plugar și Petrușan Pavel maestr hornar; ca administratorul...

Tov. Președinte Ștefănescu Ioan a ridicat ședința în aplauze furtunoase în dreptul gândului către Suveranul Țării...

Asistent

SPORT

Secția de tenis comunei următoarele: Miercuri d. m. la orele 4 fără un șiert se vor prezenta în lacoul clubului CFR canotaje pt. alegerea...

Secretarul tenisului Regionul KAFKA.

ATENȚIUNE!

Adac la cunostinta Onor. publică că, în Str. MĂRĂSEȘTI No. 2, AM DESCHIS SALONUL DE CROITORIE PT. DOMNI

Rog binevoitorul concurs.

TELEFON: 26-30.

Cu stînd:

MARIAN PETRU Croitor.

Raportul Secretarului

(Urmare)

La 4 Mai 1945, s'a constituit secția PSD, din comuna Sâmbăteni Iud. Arad.

La 9 Mai 1945, tovarășii noștri împreună cu toți ceilalți cetățeni ai orașului nostru sărbătoresc 'Ziua Victoriei.'

La 20 Mai 1945, comitetul nostru a organizat o mare întrunire populară în sectorul Arad-Pârneaava, la care au luat cuvântul tovarășii: dr. R. Grapin, Puterity Dimărie, Secheres Dimărie și tov. Măcean Dumitru.

La 24 Iunie 1945, în urma inițiativei comitetului actual au fost convocați la sediul Partidului Social Democrat din Arad delegații celor 52 secțiuni ale PSD...

COMUNICAT

— La Primăria municipiului Arad, se fac încă de pe acum pregătiri intense pentru întocmirea bugetului pe exercitiul financiar 1946-47.

Cu aceasta ocazie se va da o deosebită atenție lucrărilor de utilitate publică în special cartierelor mărcinase, atât de neglijate în trecut.

Pentru ca aceste lucrări să fie în concordanță cu doleanțele locuitorilor, la tratativele în curs pentru întocmirea bugetului, vor fi invitați și delegați ai populației din acele ateliere.

ANUNT

— Comandamentul Central al Gărzilor Cetățenesti, exclude din rândurile Gărzilor Circa I. Politie, pe Halduc Carol pentru purtările lui incorecte și nedisciplinate.

Spectacole

— Sâmbătă, 26 Ianuarie 1946 la orele 19, Teatrul Popular din Arad va da în sala culturală C. F.A.P. (Hajoș) Micălace, un spectacol cu comedia în 3 acte a lui A. de Hertz: „Incurcă lume”, Jucată de actorii teatrului. Spectacolul va fi urmat de bai și va dura până în zorii.

Bufet bine asortat. Muzică și jazz. — Biletele la casă în ziua spectacolului.

A SOSIT

ALMANAHUE SOCIALIST 1946

la LIBERTATEA POPORULUI

atmosferă cu adevărat tovarășească.

În ziua de 1 Iulie 1945, comitetul nostru trimite delegați în fruntea comuna Sâmbăteni Iud. Arad unde s'a ținut o frumoasă manifestare socialistă.

La 8 Iulie 1945, toți tovarășii noștri la apelul făcut de Comisia Locală a Sindicatelor Unite din Arad au lucrat — deși era sârbă toare — iar câștigul acelei zile...

a fost donat pentru cumpărarea de unelte agricole pentru țărani. Tot în această zi am trimis delegați care au luat parte la marea adunare celătenească convocată de secția PSD, din Ineu.

La 11 Iulie 1945, cu ocazia primirii Armatei Române care a intrat în țară întorcându-se de pe front tov. președinte Vostinar Gheorghe din partea PSD, a ținut o cuvântare de bun sosît.

În ziua de 15 Iulie 1945, comitetul ia cunostință cu deosebită satisfacție de munca depusă în slujba difuzării ideilor socialiste prin conferințele săptămânale de către tovarășii din sectorul Arad-Pârneaava.

În ziua de 18 Iulie 1945, cu ocazia primirii trupelor române întoarse de pe front tov. președinte în calitate de prefect și tov. Feier Stefan în numele part. Social Democrat au ținut o frumoasă cuvântare de bun sosît.

La 26 Iulie 1945, împreună cu celelalte grupări politice din Arad am participat la primirea Armatei I-a care se reînforcea de pe front.

La 29 Iulie 1945, delegații noștri iau parte la marea întrunire a Partidului Social Democrat din comuna Nădlac.

La 5 August 1945, comitetul nostru a hotărât comemorarea a 50 ani de la moartea marelui doctrinar al socialismului Friedrich Engels. Tot la această dată am comemorat pe voinicul luptător socialist dr. Ghelețer la sediul partidului, după care am plecat cu toții la Palatul Cultural unde în cadrul Frontului Unic Muncitoresc tov. dr. R. Grapin, a ținut o conferință despre Friedrich Engels.

În răstimp prin munca depusă de comitet și a tovarășilor activiști secțiile Iudetene ale Partidului Social Democrat iau ființă una după alta.

La 9 August 1945, am luat parte la meetingul organizat de către Comisia Locală a Sindicatelor Unite pentru sărbătorirea reluării legăturilor diplomatice cu URSS.

Au luat cuvântul la această manifestare din partea Partidului Social Democrat tov. secretar Mihai Gheorghe.

În ziua de 18 August 1945, o frumusețime imensă a populației Aradului a sărbătorit ziua aviației sovietice. Partidul nostru, prin tovarășul secretar Mihai Gheorghe a adus elogi aviației ruse, care prin bravii ei aviațori au contribuit la înfrângerea hitlerismului și la câștigarea victoriei.

La 19 August 1945, Partidul nostru a organizat o mare întrunire în comuna Grăniceri Iud. Arad, unde tov. dr. R. Grapin a ținut o instructivă conferință socialistă.

La 23 August 1945, am participat la sărbătorirea împlinirii unui an de când clasa muncitoare a putut să înalțeze pe calea progresului și libertății pentru care s'au lertit zeci și sute de eroi ai înunții. Sărbătoarea a început cu slujba religioasă în parcul din fata Direcției CFR, unde populația Aradului a hotărât să ridice un monument pentru cinstirea Eroilor Sovietici care au contribuit prin jertfa lor la eliberarea Aradului de trupele hitliste. Au luat cuvânt din partea partidului nostru tov. președinte în calitate de prefect și tovarășul secretar Gh. Mihai reprezentând Partidul Social Democrat.

Prin Libertatea Poporului am început o acțiune pentru rămânerea Fabricii de Zasă la Arad. La 25 August 1945, PSD, Arad în colaborare cu UFM, din inițiativa tov. președinte Vostinar au organizat la Băile Moneasa un reusit bal.

(Continuare în numărul viitor)

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. la orele 3, 5, 7.

Duminecă la 11.30 MATINEU



Un impresionant episod dramatic

Zorile Negre

Cinema „URANIA” Arad

Telefon 12-32

Cel mai mare film de aventuri

ZORRO

CAVALERUL DREPTĂȚII

cu John Carr, Helen Christian,

Cinema „ARO” Tel. 21-45 Repr. la 3, 5

AZI: Senzaționalul film colorat sovietic

Parada sporturilor

COMPLECTARE JURNAL

CINEMA SAVOY Telefon 23-22, Repr. la 3, 5, Dum. și sârb. 11.8.57

Gloria filmului american

RIVANA

cu Kay Francis, Guy Grant,

Cinema Royal Tel. 19-33 Repr. la orele 3, 5

Dum. și sârb. la 11.16. Matineu

AZI: O dramă polistă

CAUCANA

cu Maurice Chevalier

# COMUNICAT

In conformitate cu instructiunile Marelui Stat Major cu Nr. 112.000 din 1945 ale Cercului teritorial Arad Nr. 93557-946, toti locuitorii din raza Circumscripției II a Poliției Arad, sunt obligati a declara în scris și sub semnătură proprie, în zilele de 25 și 26 Ianuarie 1946, la sediul Circ. II Poliției Arad, următoarele bunuri ce posedă:

cașii, boi, bivoli, cățari, măgari, hamuri cu jug, hamuri cu piept, porci de ham, șei, samare, trăsuri de arcuți, trăsuri de piață, căruțe tip Brașov, căruțe orășenești, biciclete, motocicleti pentru cal, camioane platformă, cară de boi, cu osii de fier, săniile de piață, săniile de cai săniile de boi, precum și bicicletele.

Neexecutarea prezentului comunicat se va pedepsi în conformitate cu legea rechizițiilor art. 58 care prevede închisoare corecțională de la 5-6 luni și amendă de la 20 la 30 la sută din valoarea maximă a bunurilor prevăzute în tariful anual al rechizițiilor.

## Mica publicitate

- ABLOURI, cărți, covoare, cadouri împărăți cel mai puțin la Comisionul "Bella" Palatul Ortnay.
- ORAR PRICEPUT angajează imediat pentru Rediș Ștefan din Grănicerii Jud. Arad. 942
- CAUT cantități mari de piei de iepure și deșeurile depuse la ziar. 950
- PROTOREASA lucrez în casă rochii, lenjouri. Execuție ireproșabilă. Adresa la ziar. 964
- COMPAR arginți cu cel mai mare preț plătiți Iosif, bijutier și argintar, Arad, Vicențiu Babes No. 24. 965

## "CORSO"

Tel. 23-64 Repr. orele 3, 5 și 7  
ZI PREMIERĂ I  
Dragoste și muzica  
Oscar Dénes, Rozi Barsony  
JOURNAL

# Concluziuni dela o intrunire a comerciantilor social-democrati din Capitală

Din ziarul „Libertatea” din Capitală aflăm de discursurile semnificative rostite de tov. ministru Lotar Rădăceanu și ing. Tudor Ionescu la o intrunire a comerciantilor social-democrați.

După ce comercianții din Capitală s-au plâns că legile economice dela 3 Mai 1945 s'au făcut fără ascultarea celor interesați și nu au avut efectul dorit, tov. ministru ing. Tudor Ionescu a declarat:

„Nu este admis, să se facă legi fără consultarea celor ce le vor suporta”. Azi când se discută din nou facerea unor noi legi economice, comercianții social-democrați au cerut să se găsească modalitatea readucerii la normal a întregului circuit economic. La aceasta observație tov. ministru Tudor Ionescu a răspuns:

„Nu prin lozinci și vorbe se poate alege la mărirea producției, ci printr-un plan economic, care trebuie să se orienteze după fenomenele economice ale țării noastre”.

La aceeași problemă tov. ministru Lotar Rădăceanu a adăugat următoarele:

„Organizarea producției și a distribuției articolelor de mare consum, față de drumul care duce spre o echilibrare economică. Este bine înțeles, că pentru articolele de lux și pentru alte mărfuri care se găsesc în cantități suficiente, se va renunța la o astfel de reglementare”.

## Convocare

Se convoacă pentru ziua de 24 Ianuarie ora 10 toți membrii Partidului Social Democrat din sectorul IV, Grădista, la sediul sectorului din str. A. Vinicu No. 15 la adunarea generală.

- La ordinea de zi:
  - Alegerea noului comitet de sector.
  - Organizarea Uniunii Femeilor Muncitoare.
  - Organizarea Uniunii Tineretului Socialist.
  - Prezența tuturor membrilor este obligatorie.
- Comitetul

## Uniunea Femeilor Muncitoare Secția Arad de pe lângă Partidul Social Democrat

### Convocare

Toate membrele dela Uniunea Femeilor Muncitoare secția Arad sunt convocate pentru ziua de 24 Ianuarie 1946, orele 10 a. m. la ADUNAREA GENERALĂ care va avea loc la sediul din str. Horia No. 8, Arad, cu următoarea Ordine de zi:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Raportul de activitate.
3. Raportul comisiei financiare.
4. Alegerea noului comitet.
5. Eventuale propuneri.
6. Încheierea la prima adunare generală.

nerală nu se vor prezenta în număr suficient membrele, pentru a putea aduce hotărâri valide conform statutelor, se convoacă a doua adunare generală pentru Duinecă 3 Februarie 1946 la orele 10 a. m. în același local care este în drept a aduce hotărâri valide cu orice număr de membre prezente.

Arad, la 9 Ianuarie 1946.  
Secretară Generală,  
Olga Antonescu  
Secretară ajutoare,  
Eugenia Gh. Paușman

In concluzia adunării tov. Lotar Rădăceanu a mai spus următoarele:

„Trebuie înlăturate măsurile polițiste întrucât acestea nu pot soluționa problema economică. La fel trebuie înlăturate și formalitățile birocratice împreună cu actuale sistem de control”.

„Controlul are efect, dacă abaterile dela lege este un fenomen excepțional. Dar azi când abaterea devine generală, nu mai ajută nici un control și nici nu mai este materialmente posibil”. Precum afirmă comercianții din Capitală, azi 100 la sută din negustori sunt infractori sau sabotori. Deci în alte direcții trebuie căutate posibilitățile menite să normalizeze circuitul economic. A spus-o chiar tov. ministru Tudor Ionescu:

„Prețuri juste, salarii juste. Asigurându-se salariilor un minimum de existență trebuie să se ajungă la stabilirea ratei a prețurilor prin revizuire serioasă a prețurilor în toate sectoarele economice prin comisii de specialitate. Trebuie să înceteze ridicolul mercurialului, când prevede lei

140 pentru un ou servit la pătuc în restaurant, atunci când gospodinele noastre sunt ferice, dacă cumpără oul cu lei 500 chiar dela țară”.

Comercianții cinștii cred, că numai atunci când comerțul corect și legal va fi reabilitat, când abuzurile vor înceta, când negustorul i se va asigura garanția proprietății mărfurilor, numai atunci comerțul va putea să pășească spre o normalizare.

Având în vedere, că doleanțele comerciantilor social-democrați din Capitală sunt și acelea ale comerciantilor social-democrați din Arad, este de dorit, ca toți comercianții social-democrați din Arad, să ia parte la adunarea de Joi 24 Ianuarie 1946, care se va ține la orele 11 la sediul partidului S. D. în Arad, strada Horia 8, spre a se putea păși la organizarea acestei secții, spre apărarea intereselor lor, în cadrul programului partidului social-democrat, conform declarațiilor tov. ministrului Lotar Rădăceanu și Tudor Ionescu.

Ing. G. S.

# Proces de calomnie

Muzicantul Trăila Ioan de 53 ani din Glogovași jud. Arad a fost trimis în judecată pentru calomnie, susținuți în cursul lunii Iulie 1945 a înaintat un denunț Legiunii de Jandarmi din Arad prin care a acuzat pe plutonierul Savu Herman șeful Postului de Jandarmi din Glogovași, că este ilicit și neamț și că l-a arestat fără drept, că l-a amenințat și că era să-l bată. Acuzațiunile acestea s'au dovedit neîntemeiate și plângerile lui au fost clasate de Parchetul Arad. Plutonierul Herman a dat în judecată pe Trăila. În cursul desbaterilor au fost ascultată mai mulți martori care au declarat în defavoarea inculpatului. Tribunalul a găsit vinovat pe Trăila Ioan și l-a condamnat la trei luni închisoare corecțională, cu suspendarea sentinței pe timp de trei ani.

# INFORMAȚIUNI

— Membrii Sindicatului Profesorilor Secundari din Arad sunt invitați să ia parte la sesiunea plenară extraordinară, care va avea loc Joi, 24 Ianuarie 1946, ora 11 a. m. în cl. IV dela liceul comercial de băieți din Arad. Avându-se în vedere importanța problemelor ce se vor desbăte, membrii sunt rugați să nu absenteze.

— Toate văduvele și invalizii de război care au fost înscrși la Economatul Cercului Teritorial din localitate cărora li s'a tăiat bonul Nr. 5 de zahăr în luna Iunie, se vor prezenta la Cercul Teritorial pentru a primi o chitanță, contra căreia vor primi restul de zahăr dela Apărea Patriotică.

Odată cu prezentarea chitanței se vor aduce și cartelele.

— Sindicatul Personalului Casnic prin prezenta convoacă membrii la sesiunea care va avea loc în ziua de 24 Ianuarie (Joi) la orele 4 d.m. în sediul sindicatului din b-dul Regina Maria 15.

— Primăria municipiului Arad aduce la cunoștința celor interesați, că în conformitate cu regulamentul cimitirelor, toate grădinile de mormânt, cavourile și mormintele singuratice, dela a căror înhumare sau cumărară, au trecut 25 ani, vor fi vândute solicitanților de către Intendenții cimitirilor.

Toți acei care doresc a fiinea și pe mai departe locurile de mormânt ce le au în evidență pe numele lor sau a aparținătorilor, să le răscumpere în termen de 60 zile, dela data prezentei înștiințării, în caz contrar vor fi vândute altor persoane.

— Chestura Poliției Arad comunică:

Toți locuitorii de pe raza municipiului Arad care posedă bonuri de rechiziție „Hipo”, să se prezinte la reședința Comisariatului pe raza căruia domiciliază, în decurs de 3 (trei) zile pentru a fi trecute în tabelele mod. D.

# la 9 Februarie: BALUL ZIARIȘTIILOR

## Dela P. S. B.

Tot membrii Comitetului de Conducere și a Comitetului de Propagandă a Secției PSD. Organizația Arad sunt convocați azi 23 Ianuarie 1946, orele 16 la o sedință comună de comitet la Secțiunea Partidului din Arad, str. Hoșia Nr. 8.

Prezența obligatorie.

## † Gheorghe Mihalcea

După o lungă și grea suferință a încetat din viață la sanatoriul Poșgot, ieri la orele 1 d. m. comisarul șef Gheorghe Mihalcea dela Chestura Poliției Arad.

Mihalcea care era suferind de mai mult timp nu a întrerupt serviciul pentru a-și căuta de sănătate ci numai după ce boala s-a agravat s-a hotărât să intre în sanatoriu spre a se supune unei operații.

Gheorghe Mihalcea moare în floarea vârstei, în etate de 40 ani. Licențiar în drept a profesat avocatura până în anul 1938 în Buzău, când a intrat în Poliție.

A condus un timp oarecare serviciul siguranței al Chesturii locale, iar în urmă a fost șeful biroului judiciar. Fiere modestă și de o delicateță rară Gh. Mihalcea s-a bucurat de aprecieri urbane din partea superiorilor și de o dragoste colegială din partea aceluia cu care lucra.

Simpatizat de toți aceia cu care venea în contact, comisarul Mihalcea prin însușirile sale profesionale și sufletești, a fost o mândrie a corpului polițienesc din Arad. În urma lui rămân soția și doi copilași. Prin moartea comisarului Mihalcea Chestura Poliției Arad pierde unul dintre cele mai valoroase elemente.

Pămâștele lui pământesci se vor depune la locul de vecinică odihnă Joi la orele 10 a. m. dela Chestura Poliției

## Funcționarilor publici vor primi carnetele C. F. R.

Comitetul de Direcție al CFR-ului a aprobat să se poată încheia și în anul 1946 convenții între CFR și anumite instituții publice pentru emiterea de carnet de identitate pe CFR, cu 50% reducere funcționarilor acelor instituții

## Cui se acordă titlul de inginer

În sala A.G.I.H. din Capitală a avut loc o sedință a inginerilor și arhitecților. S'a adus în discuție antiproiectul de Lege pentru noul sistem de salarizare a corpului tehnic. Deasemenea s'a propus acordarea de titlu de inginer subinginerilor, absolvenții școlilor politehnice urmând să primească titlul de inginer diplomat.

## ULTIMA ORA

## Unificarea Partidelor Socialiste

— Spre o nouă Internațională socialistă —  
— În Aprilie se va ține o conferință socialistă la Londra ? —

LONDRA. — Partidul Socialist Englez (Laburist) a dat un comunicat oficial cu privire la tratativele duse de Ds. Pietro Nenni

Șeful Partidului Social Democrat italian și vicepresedinte al consiliului de ministri cu conducătorii partidelor laburiste.

## E.A.M. a invitat o delegație sovietică în Grecia

LONDRA. — În legătură cu nota oficială trimisă de Uniunea Sovietică și Ucraină cu privire la trupele engleze aflate în Grecia și Indonezia, reprezentantul guvernului londonez — după cum afirmă ziarul — a declarat că menținerea trupelor engleze e cerută chiar de guvern, pentru desarmarea resturilor de trupe japoneze aflate pe teritoriul indonez și pentru menținerea li-

niștei. Cât privește trupele engleze aflate în Grecia, primul ministru Sofulis a afirmat — după cum scriu aceleași ziare engleze — că staționarea trupelor engleze în Grecia se menține cu învoirea guvernului pentru menținerea ordinii cu toate că guvernul englez ar fi dorit să le retragă.

În legătură cu aceasta, delegația EAM — care se află la Moscova — a multumit guvernului sovietic pentru intervenția sa pe lângă ONU arătând că după părerea EAM, trupele engleze nu ar fi dorite în Grecia.

Totodată delegația EAM a rugat guvernul sovietic să trimită o delegație în Grecia pentru a vedea situația la fata locului.

Ziarele indoneze su luat act cu satisfacție de intervenția Ucrainei pe lângă ONU și și exprimă bucuria că Ucraina se interesează de soarta poporului indonez.

## Anglia ne furnizează bumbac

LONDRA. — Ministrul de Finanțe Englez a semnat ieri un decret prin care se aprobă un export de 1.000.000 kgr. bumbac pentru România și Italia. Această măsură este menită să ajute într-o oarecare măsură sfertările de reconstrucție a acestor două țări.

## Dna Grozav trimisă în judecată pentru dosire de mărfuri

Ieri înainte de masă dl Comisar Auer cu ocazia unei percheziții la o vecină a dnei Grozav Hilda din Arad, Bdul Carol Nr. 20 a găsit într'un geamantan 60 metri stofă de lână. Stofa a fost confiscată. Dna Grozav a fost dată în judecată pentru sabotaj.

Este de amintit că înainte cu câteva zile la o percheziție făcută la doamna Grozav Hilda de către Poliția Economică nou înființată, a fost găsită o mare cantitate de stoffe și alte materiale textile, pentru care a fost dată în judecată pentru dosire de mărfuri.

## Grav accident de circulație

Ieri seara pe la orele 21, în str. Mareșal Averescu, în fata casei nr. 5, s'a întâmplat un grav accident de circulație. Biriă Nr. 121 a fost lovită de un camion. Camionul a rămas mort și biriă a fost răsturnată.

În trăsură era d-na Feldmann Elena din str. Trib. Dobra nr. 11, care a fost rănită grav, birjarul la fel, care a fost transportat la spitalul Central în stare de ne-

simjire, iar d-na Feldmann la locul.

Cazul a fost anunțat Poliției, de unde ofițerul de serviciu Accel s'a deplasat la fata locului începând cercetările constatând că trăsura mergea pe partea dreaptă cum prevede legea circulației, iar automobilul a venit direct în față. Cercetările sunt în curs pentru a constata din a cui vină s'a întâmplat accidentul.

Pietro Nenni a avut întrevedere cu Harold Lasky, Presedintele Comitetului Executiv al Partidului Laburist, Primul Ministru Altf și Ministrul de Externe Bevin. S'a hotărât în urma propunerii partidului laburist englez să se aducă la un numitor comun conducerea tuturor partidelor socialiste din lume pentru a pregăti preluarea conducerii socialiste.

Deasemenea a hotărât să se convoace în luna Aprilie a. c. o conferință a tuturor partidelor socialiste din lume când se vor pune bazele unei noi internaționale socialiste în care se vor încadra toate partidele socialiste și vor trasa linia de urmat pentru aceste partide.

Partidul Socialist Englez (Laburist) va da Partidelor Socialiste la această conferință tot sprijinul pentru realizarea noii internaționale.

Scopul noii internaționale care va lua ființă este de a realiza întocmai și în întregul glob programul social democrat care să garanteze întregii omeniri libertatea, egalitatea, progresul și săi mai bun.

## Masiv import de mărfuri din Bulgaria

În cadrul acordului comercial româno-bulgar din 9 Ianuarie 1945, s'a importat în România până la 31 Dec. 1945 următoarele mărfuri:

20.000 fusuri piele chevreaux, 230 kg. ouă de viermi de mătăsă, 240 tone arpăcaș, 300 tone năut și 8 tone minerale de fier.

Din cauza diferențelor de preț intervenite la un moment dat, schimburile comerciale româno-bulgare au suferit o suspendare temporară.

După aranjamentul din Decembrie, tranșacțiunile au revenit la normal. În afară de produsele mai sus importate în baza contingențelor din acord, au intrat în țară și importante cantități de mărfuri în compensație.

## Reînființarea Aero-Clubului Regal Român

Majestatea Sa Regele a binevoit a semna Decretul-Regal pentru reînființarea Aero-Clubului Regal al României, care fusese desființat sub regimul Antonescu.

Măine Joi, la Cinema CORSO, ora 11<sup>30</sup> MATINEU